2°™ devoir surveillé LE 22-02-2022
(Au collége, André Comarieu, enfant issu d’une famille bourgeoise s’est lié d’amitié avec Georges
Lanthier, un garcon pauvre et modeste. Georges est invité a prendre un café chez André... Aprés son
départ, la meére d’André lui a fait part de son mécontentement !).
« -Qu’est-ce que ce camarade que tu nous as ramené ? Il ne plait ni & moi ni a ton pére mon petit, s’écria la
mere.
- Moi, il me plait et je I’aime beaucoup. En plus ¢’est mon meilleur ami, répondit André.
Folle de rage, la maman faisait le va et vient dans le salon comme pour maitriser sa colére puis répliqua :
- Ce n’est pas I’ami qu’il te faut !
- Mais, pourquoi maman ? S’interrogea 1’enfant.
-D’abord, ses maniéres et son accent ne me plaisent pas. Toi si délicat, tu n’en as pas été révolté? Ensuite, je
suis stire qu’il a tous les mauvais instincts, tous les vices, tu m’entends, tous les vices. Aussi, il n’est pas de
notre rang. En un seul mot, ¢’est un voyou. Tu I’aimes tant que ¢a ce voyou? Eh bien, il ne faut plus
fréquenter ce garcon la. Et puis si tu n’arrétes pas de le voir, tu seras privé de sorties !!
Que fais-tu ? André...reviens, ne claque pas la porte... Ma parole, mais ¢’est incroyable!»
D’apres le roman de Jean- Louis Curtis (1917-1995)
Compréhension de l'écrit :
1- Quels sont les personnages en présence dans ce texte ? Quel lien les unit ?

2- a- Il n’est pas de notre rang : cette expression veut dire:

Il n’est pas pauvre.

Il n’est pas de la méme ville que nous.

Il n’a pas le méme niveau de vie que nous.

Il n’est pas raciste comme nous. Recopie la bonne réponse

=
]

Enfant issu d’une famille bourgeoise . Trouve dans le texte deux (2) antonymes du mot souligné.

3- Réponds par vrai ou faux :
- André invite George chez lui.
- André Camarieu est issu d’une famille pauvre.
- Georges Lanthier plait a la meére d’ André.

4-  Cite deux (02) des arguments que la maman a donnés a son fils pour justifier son jugement ? Par
quels articulateurs sont introduits ses arguments ?

S-  André partage t-il la prise de position de sa maman ? Reléve du texte une phrase qui le montre.

6-  Lamaman d’André n’aime pas George : il n’est pas de leur rang.
Remplace les (:) par I'un des mots suivants : pour que, parce que,  c’est pourquoi.

7- - Je suis stre gqu’il a tous les mauvais instincts.
- Qu’est ce que ce camarade que tu nous as amené ?
a- Nomme les propositions soulignées.
b- Réécris la premiére phrase en commengant ainsi :  j€ Ne SUIS PAS SIS ...veevvverveeineeriverienens

8- Imagine une autre fin a ce texte. André répond a sa maman pour lui faire changer de jugement sur son
ami. Rédige les trois arguments d’ André.




